
Cod de Onoare și de Conduită al Clubului Oamenilor de Caracter

Preambul

Clubul Oamenilor de Caracter, înființat în luna februarie 2022, ca structură a proiectului la nivel național intitulat "**Programul Național "Educația Caracterului – Educația Educația Fundamentelor de Viață"**" în cadrul Școlii Gimnaziale Nr. 32, la inițiativa Prof. Ilie CĂȚOIU, Prof. Sandu ZAMFIRESCU în calitate de membri-fondatori și mentori, este dedicat elevilor de gimnaziu și liceu, având ca obiectiv principal Educația de Caracter și implementarea ei în timp drept disciplină de studiu în oferta curriculară a școlii.

Clubul va funcționa în cadrul școlii și se va reuni săptămânal, o dată sau de două ori, în funcție de timpul și spațiul disponibil la nivelul școlii.

Clubul își propune să contribuie la dezvoltarea educației pentru caracter în școli, să susțină procesul de învățare-predare-evaluare la nivelul claselor de gimnaziu prin contribuții specifice menite să identifice, prevină și remedieze problemele de comportament ale elevilor, dar și prin inițierea de activități de dezvoltare personală în rândul membrilor și prin promovarea unei culturi a caracterului în rândul cadrelor didactice și elevilor.

Mentorii sunt profesori care își asumă responsabilitatea organizării întâlnirilor Clubului, implicându-se activ în toate chestiunile organizatorice, inclusiv în elaborarea materialelor prezentate în cadrul întâlnirilor.

Membrii Clubului se afiliază voluntar și fără costuri, dar cu asumarea obligatorie a prezentului Cod de Onoare și Conduită, menit să asigure un nivel înalt de comportament etic al tuturor membrilor Clubului. Codul este un instrument pe care membrii îl folosesc ca pe un ghid în activitatea lor, iar Clubul îl utilizează pentru promovarea valorilor și principiilor pe care este construită comunitatea oamenilor de caracter.

Prevederile prezentului Cod de Onoare și Conduită se pot revizui periodic, cu informarea membrilor.

Principii și valori

Comunitatea construită în jurul Clubului Oamenilor de Caracter se bazează pe împărtășirea unor valori și principii, pe care membrii se angajează să le respecte:

Integritate – membrii Clubului vor acționa cu integritate și nu vor permite subminarea corectitudinii comportamentului lor, menținând cele mai înalte standarde morale și un comportament etic;

Responsabilitate – membrii Clubului își asumă o responsabilitate privind promovarea valorilor umaniste: libertatea de opinie, respectarea demnității umane, a egalității de șanse, diversității și incluziunii;

Transparență – membrii Clubului construiesc un mediu de încredere și un sentiment de apartenență, bazat pe comunicare, deschidere și onestitate, care să contribuie la schimbul transparent de informații;

Comportament etic – membrii Clubului aplică standarde morale și își asumă rolul de modele în relațiile cu ceilalți, crescând nivelul de încredere în comunitate.

Principiile și valorile menționate vor proteja, de asemenea, informațiile confidențiale și datele cu caracter personal. Doar informațiile relevante și necesare scopului Clubului vor fi colectate, păstrate sau dezvăluite.

Membrii Clubului au obligația de a promova valorile și principiile menționate, care reprezintă liantul dintre membrii comunității și cartea de vizită în relația cu publicul larg.

Reguli de conduită și onoare

1. *Respect, Politețe și Bună Cuviință*: clubul promovează politețea, respectul reciproc și buna cuviință. Sunt interzise injuriile, amenințările, defăimările, formulările vulgare, atât în formă directă, cât și sugerată, precum și orice altfel de manifestări ce contravin acestei reguli.
2. *Respectarea autorității mentorilor*: membrii Clubului recunosc și respectă autoritatea mentorilor, care pot interveni oricând consideră necesar pentru a preveni încălcarea prezentului Cod, iar sancțiunile mentorilor sunt respectate de către membrii Clubului.
3. *Non-discriminare*: este interzisă și sancționată orice formă de discriminare, pe bază de: gen, vârstă, statut social, orientare sexuală, aspect fizic, boală, convingeri, rasă, etnie, limbă, religie, precum și orice alt criteriu care restrânge drepturile și libertățile fundamentale ale omului.
4. *Asumarea răspunderii*: Fiecare membru este responsabil pentru propriile acțiuni și idei. În scopul protejării integrității persoanei, comunitatea își rezervă dreptul de a împărtăși informațiile relevante cu instituțiile abilitate ale Statului. Totodată, sunt interzise aluziile laudative la adresa oricăror infracțiuni (furtul, omorul, etc) sau privind simboluri și persoane interzise (naziste, teroriste, etc).
5. *Corectitudinea, Onestitatea și Sinceritatea* . respectarea lor de către membrii clubului vizează respectarea adevărului, indiferent de consecințe. Este regula de bază a relațiilor membrilor clubului, deoarece minciuna este înșelarea realității, prin urmare fuga de responsabilitatea trăirii autentice prin realitatea nemijlocită.
6. *Onoarea*. Indiferent de consecințe, onoarea presupune respectarea celorlalți și a sinelui prin conștiința vie a demnității și valorii personale. Presupune respectarea promisiunilor și

angajamentului în toate situațiile de viață, cuvântul de onoare fiind garanția unei persoane integre și presupune asumare totală a cuvântului dat.

7. *Autocontrolul*: membrii clubului vor gândi și acționa pe baza principiului "Înainte de a vorbi, gândește, înainte de a gândi, citește" și "Nu este obligatoriu să spui tot ce gândești, dar este absolut obligatoriu să gândești ceea ce spui". Informarea este premergătoare oricărei susțineri de idei și oferă suportul susținerii prin argumente a unor idei sau/și acțiuni valoroase, cu adevărat folositoare celor din jur.

8. *Atitudine* față de membrii clubului, societate: sociabilitate, colectivism, sensibilitate, receptivitate, respect pentru oameni, bunătate, bunăvoință.
Atitudine față de activitățile clubului: muncă asiduă, conștiinciozitate, sârguință, disciplină, responsabilitate, perseverență în atingerea scopului.
Atitudine față de tine însuși: stima de sine, modestie, mândrie, autocritică, onestitate.
Atitudine față de lucruri: economisire, curatenie, generozitate, abnegație.

9. *Loialitatea* : presupune virtutea de a fi fidel codului de conduită și onoare prin asumarea lui în toate aspectele de viață, nu doar în întâlnirile membrilor clubului.

Considerații finale

Verificarea respectării Codului de Onoare și Conduită al Clubului Oamenilor de Caracter intră în atribuția mentorilor Clubului. Statutul de mentor îl au membrii fondatori, precum și alți membri pe care aceștia îi invită ulterior. Membrii fondatori au drept de veto în deciziile Clubului.

Fiecare membru al comunității are obligația respectării Codului de Onoare și Conduită al Clubului și de a semnală mentorilor comportamente care par a încălca acest Cod.

Încălcarea principiilor și regulilor Clubului va fi evaluată de mentori, care va putea dispune măsuri care vor urmări educarea membrilor și corectarea aspectelor semnalate. Membrii care demonstrează lipsă de respect pentru principiile și valorile comunității vor putea fi sancționați, inclusiv prin excluderea din Club.